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Milé katechetky, milí katecheté,  

děkujeme vám za cenný společný čas strávený na katechetickém kongresu. Klíčovým tématem bylo umění 

komunikace. Její formy mohou být pestré a nápadité. Hlavní řečník prof. Luciano Meddi využil Ježíšova 

podobenství o rozsévači a katechetu umístil do role toho, který může přenést spadlé semínko ze silnice na 

úrodnou půdu, přikrýt trochou hlíny to, které padlo na kámen, vysekat mu místečko v trní… Tak katecheta 

pomáhá „připravovat půdu“, aby Boží slovo bylo u posluchačů pochopeno, aby se jich dotklo, zapustilo v nich 

kořeny a přineslo úrodu. 

(Dobrá) komunikace je nástrojem tvoření vztahů. V rámci letošního adventního projektu chceme spolu se 

svatým Františkem z Assisi vstoupit do školy dobré komunikace – rozsévat lásku, spojovat druhé, radovat se 

se se smutnými, zkrátka stávat se nástrojem v Božích rukou. 

 PhDr. Marie Šumberová, vedoucí Diecézního katechetického centra v Brně 

Marie Špačková získala ocenění ČBK 

Na Celostátním katechetickém kongresu v Kroměříži Česká biskupská 

konference ocenila naši kolegyni Marii Špačkovou za dlouholetou 

obětavou službu na poli katecheze. 

Mgr. Marie Špačková pochází z Klobouk u Brna. V roce 1990 stála 

u zrodu Diecézního katechetického centra Biskupství brněnského a pů-

sobila zde až do léta 2023. V letech 2002 až 2015 plnila funkci vedoucí 

Diecézního katechetického centra. 

Během 33 let jejího působení na centru obohatila katechezi o spoustu 

nápadů, projektů a pomůcek. Ty našly využití nejen v brněnské diecézi, 

ale slavily úspěch i po celé České republice a na Slovensku. Marie 

Špačková se také výrazně podílela na tvorbě učebnic vydaných ČBK, 

například Bůh k nám přichází pro 3. třídu. Od roku 1990 do roku 2017 

měla na starosti vydávání Katechetického věstníku. Katecheté v něm 

nacházeli praktickou inspiraci pro práci s dětmi a informace z diecéze. 

Spolupracovala také se zahraničními odborníky. 

Marie Špačková se rovněž výrazně podílela na formaci a vzdělávání zájemců o katechetickou službu 

v brněnské diecézi. První Katechetický kurz proběhl již v březnu 1990, v roce 2002 se rozdělil na Teologický 

kurz a kurz Katecheta. Začala se organizovat i různá další katechetická setkání (od menších formačních setkání 

až po pravidelná Diecézní setkání katechetů). Všemi těmito kurzy prošlo do dnešních dní nejméně 5 000 osob. 

Marie Špačková se se svým týmem zapojovala do příprav diecézních soutěží k různým výročím (založení 

brněnské diecéze, Rok svatého Pavla, 1 150 let od příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu). Za jejího 

působení byla v diecézi založena tradice pravidelných setkání biskupa s dětmi (Jeden den na Petrově, Setkání 

prvokomunikantů). Tisíce dětí již mělo možnost přijet do Brna na Petrov, setkat se s biskupem a svými 

vrstevníky, a taky zažít nejrůznější dobrodružné aktivity. 

Marušce moc děkujeme za její obrovské nasazení i za její přátelství. Ocenění ČBK si opravdu zaslouží, protože 

mnohé projekty a pomůcky, které vytvořila, jsou nadčasové a budou inspirovat i další generace. 
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Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – boskovický děkanát 

V rámci Informací zařazujeme rubriku o děkanátech brněnské diecéze. V tomto čísle představujeme Děkanství 

boskovické. O odpovědi na otázky jsme požádali Lenku Pohlovou, děkanátní pastorační asistentku: 

Do děkanátu patří 20 farností, 10 kněží, 2 výpomocní duchovní a 7 trvalých jáhnů. V Boskovicích na faře se 

v děkanské kanceláři potkávám se stavebním technikem a jednou týdně s účetní. Od letošního jara jsou 

v děkanátu dvě pastorační asistentky. 

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat? 

V rámci děkanství jsou pravidelná setkání katechetů, kde se zaměřujeme na sdílení zkušeností. 

Pro děti, které chodí do náboženství, připravujeme jednou za dva roky společné setkání Jeden den 

v Boskovicích s: (Svatými, Anežkou Českou, Písmem svatým…)“ Nejbližší setkání bude 6. června 2024. 

Ve školách realizujeme Vstupy do škol. Vzdělávání lektorů Vstupů ve spolupráci s biskupstvím probíhá přímo 

v Boskovicích, naši vyškolení lektoři jezdí po celém děkanství. 

V loňském roce také proběhl kurz pro pomocníky ve farnostech, letos ho zase připravujeme. 

Jaké další akce mohou obohatit? 

Navštěvujeme zařízení pro seniory, kde se společně se seniory modlíme a povídáme si o liturgickém roce, 

svatých, poutích (jsou to takové upravené Vstupy do škol). 

Jednou ročně se uskutečňuje setkání mládeže 

a duchovní obnova, jednou za dva roky se pro mládež 

děkanátu koná v Kunštátu na Moravě sportovní 

setkání s názvem Farnosti bez hranic (na fotografii). 

Již několik let probíhají kurzy pro snoubence, o které 

se starají tři manželské páry. 

Mnoho pěkných akci se pořádá i ve farnostech, 

například večery chval, manželské večery, kurzy Alfa, přehlídka schol, celodenní adorace, duchovní obnovy. 

Která místa stojí za to navštívit? 

Společná děkanátní pouť vede už třetím rokem do malé vesničky jménem 

Vřesice, kde je kaple svaté Moniky a Augustina ve tvaru slzy a krásný 

venkovní prostor vhodný k setkání (na fotografii). Ze všech koutů děkanství  

putujeme pěšky, na kole, auty či autobusem abychom se vždy potkali 

8. května na společné mši svaté ke cti blahoslaveného P. Engelmara 

Unzeitiga, který v této vesnici nějaký čas pobýval, než se stal knězem. 

V našem okolí se pořádají i poutě do blízkých poutních míst v sousedních 

děkanátech (do Sloupu, do Křtin, na Vranov). 

U jeslí se svatým Františkem – nový adventní projekt pro farnosti a rodiny 

 Náš letošní námět pro prožití adventní doby ve farnostech a v rodinách chce připomenout 

sv. Františka z Assisi a výročí 800 let od doby, kdy vytvořil první živý betlém. Každý 

adventní týden si připomeneme slova písně Učiň mě, Pane, nástrojem (Kancionál, č. 928), 

která je napsána podle Františkovy modlitby. K motivu betlémské jeskyně budeme 

přidávat pastýře, ovce a hvězdy. Na Štědrý den přibude Svatá rodina. Projekt se dá 

přizpůsobit všem věkovým kategoriím. Více na <https://kc.biskupstvi.cz>. 

V rubrice Pomůcky ke stažení pod obrázkem Advent najdete adventní projekty z minulých let, stále je možné 

je využít. K liturgickému cyklu B se vážou projekty z roku 2020, 2017, 2014, 2011, inspirovat mohou ale i ty 

ostatní. Více na <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Pomůcky ke stažení – nová prezentace o J. B. Santinim 

7. prosince 2023 si připomeneme 300 let od úmrtí stavitele Jana Blažeje 

Santiniho. Na tuto významnou postavu můžete upozornit i ve výuce 

náboženství. K této příležitosti jsme vytvořili powerpointovou prezentaci 

s doprovodným textem. Materiály jsou určeny pro 2. stupeň a výše. 

Prezentace a text jsou ke stažení na našem webu v rubrice Pomůcky ke 

stažení pod obrázkem Powerpoint. 

Pod obrázkem Advent najdete po srolování níže luštěnky a vybarvovací adventní kalendáře. 

https://kc.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/powerpoint/
https://kc.biskupstvi.cz/namety-advent/
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Aktuální nabídka našich pomůcek k zakoupení 

Svatý Mikuláš – vystřihovánka: Vystřihovánku, je možné použít jako malý dárek pro děti ve 

farnosti. Má formát A5, po přehnutí A6. Kromě postavy Mikuláše na vystřihovánce děti najdou 

kvíz a vyprávění o biskupu Mikulášovi. Cena 4 Kč, dotisk. 

Papírový betlém – vystřihovánka: Malý papírový betlém si děti dle 

návodu vystřihnou a seskládají. Betlém je vytištěn barevně na 1 listu 

formátu A4. Autorkou je Alena Němečková. Betlém stojí 5 Kč, 

3. vydání od r. 2018. 

Nabídku všech pomůcek si můžete prohlédnout na <https://kc.biskupstvi.cz>. Zakoupit pomůcky je možné 

osobně u nás v kanceláři, Petrov 5, Brno. Pro objednání využijte e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefon 

533 033 308. 

Kurz pro akolyty brněnského děkanství 

V brněnském děkanství se uskuteční kurz pro místní akolyty. 

Termíny setkání: 25. listopadu a 9. prosince 2023, 6. ledna a 20. ledna 2024, vždy od 8 do 12 hodin. 

Úvodní setkání 25. listopadu začíná v 8 hodin mší svatou v Brně, v jezuitském kostele Nanebevzetí P. Marie, 

pokračuje od 9 hodin na faře u sv. Jakuba, Jakubská 11. Je potřeba se řádně přihlásit a mít doporučení ke studiu 

od svého příslušného faráře. Informace podá P. Mgr. Vladimír Záleský, brněnský děkan, na e-mailu 

<zalesky@dieceze.cz>. 

Pokud potřebujete informace o kurzech pro akolyty ve vašich děkanstvích, obraťte se na své děkany. 

Teologické večery 2023 

Pastorační středisko brněnské diecéze zve na poslední dvě setkání probíhajícího 

cyklu přednášek doc. Dr. Petra Marečka, Th.D a Mgr. Stanislava Drobného, Th.D. 

Setkání se konají 23. listopadu a 7. prosince v Brně na Petrově 2 od 17 do 20 h. 

Více na <https://pastorace.biskupstvi.cz>. 

Průvodce adventem 2023 

Pastorační středisko brněnské diecéze připravilo brožuru Průvodce adventem 2023, která 

může pomoci k užitečnému prožití adventní doby. Letos si v průvodci opět můžete přečíst 

myšlenky věřících různého věku a profese, které se vážou k biblickým čtením na adventní 

dny. Objednané kusy se zasílají poštou nebo si je můžete osobně vyzvednout a zaplatit 

hotově na recepci biskupství, Petrov 5. Cena je 10 Kč. Objednává se výhradně přes 

formulář na <https://pastorace.biskupstvi.cz>.  

Aplikace Průvodce adventem bude dostupná před začátkem adventu uživatelům mobilních 

zařízení s operačním systémem Android a iOS, bude možné ji zdarma stáhnout v Google 

Play nebo v App Store. 

Doba adventní – program Diecézního muzea v Brně 

Program je určen především žákům 1. stupně ZŠ a zájmovým kroužkům. Náplň tvoří 

poznávání vánočních svátků prostřednictvím uměleckých děl v muzejní expozici a zho-

tovení andělíčka ze šustí. Délka programu je asi 60 minut, lze ji však upravit dle 

domluvy. Více na <https://dieceznimuzeum.cz> v rubrice Pro školy. 

Program se objednává dopředu na tel: 533 033 278, e-mail je <muzeum@biskupstvi.cz>. 

Charitativní adventní trhy v zahradách pod Petrovem v Brně 

Diecézní centrum mládeže zve na charitativní trhy v zahradách pod Petrovem, 

které se zde uskuteční 8. až 10. prosince 2023. Součástí trhů jsou stánky 

charitativních organizací, kde je možné vybrat dárek pro své blízké, a zároveň 

tím přispět na činnost organizací. U stánků bude možnost zakoupit občer-

stvení, uskuteční se workshopy pro děti, přednášky ve vnitřních prostorách 

a doprovodný program na podiu. Podrobný časový harmonogram je na 

Facebooku události Diecézního centra mládeže. 

 

https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://pastorace.biskupstvi.cz/
https://pastorace.biskupstvi.cz/
https://dieceznimuzeum.cz/
https://dieceznimuzeum.cz/index.php?page=vyukove-programy
mailto:muzeum@biskupstvi.cz
https://www.facebook.com/events/1365221667459737
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Videoprojekt Vlčí doupě – adventní videa, soutěž a sada karet 

Projekt Vlčí doupě P. Romana Vlka (olomoucká arcidiecéze) se zaměřuje na děti mladšího 

školního věku. Na adventní dobu připravuje seriál krátkých videí s názvem Kým pro tebe 

Bůh je. Témata reflektují liturgická čtení. Do 24. listopadu 2023 je možné objednat sadu 

barevných adventních karet, ve kterých jsou hlavní myšlenky adventních videí shrnuty. Sadu 

je možné používat jako celek nebo jako jednotlivé kartičky. 

V nabídce je i sada barevných karet k videím z letošní postní doby s tématem Bůh o tobě říká. Více na webu 

projektu <https://vlcidoupe.cz>  či v aplikaci pro mobilní telefony. 

Aktivita k prožití adventu ve farnosti i v rodině – olomoucké katechetické centrum 

Starobylý adventní věnec: Letošní adventní aktivita je tematicky zaměřena na 

adventní věnec. V materiálech pro děti najdete příběh a interaktivní vystřihovánku 

starobylého adventního věnce. K dispozici je varianta na doma či do menšího 

společenství a varianta do farnosti. Pro mládež a dospělé jsou připraveny čtyři 

adventní výzvy. Listy s výzvami mohou využít jednotlivci, ale i farnosti či spole-

čenství. Více na <https://katechetiolomouc.cz>. 

Samolepky s FATYMskými hesly 

Oblíbené samolepky si můžete zakoupit přímo u vydavatelů apoštolátu FATYM ve 

Vranově nad Dyjí. Samolepky je možno použít při výuce náboženství, pro ministranty 

a dětská společenství, jako odměny a dárky, ve Vranově byly součástí evangelizační 

hry Na hesla, kterou je možno s dětmi dlouhodobě hrát. Více informací na tomto 

odkazu. Objednávky zasílejte na e-mail <marek@fatym.com>.  

Tiskový apoštolát A.M.I.M.S. nabízí různé druhy pomůcek. Vybrat si můžete např. 

z volně šiřitelných komiksů ke stažení. 

Inspirace pro evangelizaci – web pastorace.biskupstvi.cz 

Náměty, jak šířit víru ve vašem okolí, najdete nově na webu <https://pastorace.biskupstvi.cz> 

v rubrice Inspirace k evangelizaci. Na webu se postupně shromažďují inspirace, jaké akce 

s evangelizačním nádechem lze uspořádat ve farnosti během roku, jsou zde zařazeny 

i návody z farností, kde už takové akce probíhají. V tomto období jistě pomohou náměty, 

jak uspořádat živý betlém a informace o konání této akce v diecézi. 

Nabídku scének k živému betlému najdete stále i na webu našeho katechetického centra 

<https://kc.biskupstvi.cz> pod obrázkem Vánoce v rubrice Pomůcky ke stažení, jak tomu bylo doposud. 

Děkujeme všem, kdo nám své scénky zaslali, ve sbírání námětů stále pokračujeme. 

Pastorační projekty na rok 2024 – žádosti o dotace z biskupství 

V souladu s informacemi ze 4. setkání pastoračních rad farností, byl na brněnském biskupství zahájen 

příjem žádostí o finanční podporu pastoračních projektů v diecézi na rok 2024. Termín uzávěrky je 

31. ledna 2024,  termín ukončení vyhodnocování žádostí je 29. února 2024. 

Dotazy i žádosti posílejte na e-mail <pastorace@dieceze.cz>. Více na <https://pastorace.biskupstvi.cz>. 

Noc kostelů 2024 – žádost o finanční dotaci z JMK 

V pátek 7. června 2024 se koná 16. ročník Noci kostelů. Přihlášené farnosti z Jihomo-

ravského kraje mají možnost do 28. února 2024 žádat o finanční dotaci z Jihomo-

ravského kraje. Finance na podporu Noci kostelů mohou farnosti zkusit vyjednat 

i s příslušnými obecními úřady. 

Kontakt na koordinátora Noci kostelů v brněnské diecézi: <nockostelu@dieceze.cz>. 

Červená středa 2023 

Letos bude Červená středa  29. listopadu. Smyslem této mezinárodní akce je veřejně připomenout 

všechny lidi pronásledované pro svou víru. Jejich utrpení má symbolizovat červené světlo, kterým 

se nasvěcují budovy a sochy. Přehled akcí a námětů na uspořádání aktivit je zveřejňován na webu 

<https://cervenastreda.cz>. Je třeba vyplnit elektronickou přihlášku. Informace podá paní Mgr. 

Michaela Benýšková, tel. 732 965 744, e-mail <cervenastreda@cirkev.cz>. 

https://vlcidoupe.cz/
https://katechetiolomouc.cz/
https://www.fatym.com/view.php?nazevclanku=samolepky-s-fatymskymi-hesly&cisloclanku=2015070110
https://www.fatym.com/view.php?nazevclanku=samolepky-s-fatymskymi-hesly&cisloclanku=2015070110
mailto:marek@fatym.com
https://www.fatym.com/taf/comicsy/nabidka.htm
https://pastorace.biskupstvi.cz/
https://pastorace.biskupstvi.cz/inspirace-k-evangelizaci/
https://kc.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/namety-vanoce/
mailto:pastorace@dieceze.cz
https://pastorace.biskupstvi.cz/
mailto:nockostelu@dieceze.cz
https://cervenastreda.cz/
https://www.cervenastreda.cz/prihlaste-svou-akci/
mailto:cervenastreda@cirkev.cz
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Křesťanské Vánoce – zapojte své farnosti 

Biskupství brněnské zve farnosti k zapojení se do projektu Křesťanské Vánoce, jehož 

smyslem je přiblížit duchovní poselství Vánoc široké veřejnosti. Do projektu je zapojena 

katolická církev a křesťanské církve, které jsou členy Ekumenické rady církví. 

Jednotlivé farnosti/kostely se přihlásí na web <https://krestanskevanoce.cz>, kde pak 

prezentují informace o plánovaných adventních a vánočních programech. Stačí vyplnit 

elektronickou přihlášku, případně kontaktovat koordinátorku Petru Doffkovou, mobilní 

tel. 604 240 107, e-mail <doffkova@biskupstvi.cz>. 

Adventní kalendáře 

Adventní kalendáře časopisu DUHA: Adventní kalendář Naomi a příběh Ježíšova narození 

obsahuje příběhy na každý den a jednoduchou vystřihovánku. Kruhové obrázky se dají jako 

korálky navlékat, skládat kolem adventního věnce a pak třeba i pověsit jako baňky na vánoční 

stromek. Vybrat si můžete i ze starších adventních kalendářů za zvýhodněnou cenu. Více na 

<https://petrinum.com>. 

Adventní cestička k Bohu: „Nadčasová“ adventní vymalovánka 

s jednoduchými úkoly, kterou vydalo v roce 2020 Arcidiecézní centrum 

pro rodinný život (Olomouc) je ke stažení a vytištění na webu centra.  

Vánoční (adventní) kalendář Brněnské tiskové misie: 

Kalendář k opakovanému použití se skládá z plechové tabulky 

a 24 magnetek s obrázkem. Na každé magnetce je z rubové strany biblický verš, 

který se vztahuje k obrázku. Postupným odebíráním magnetek během adventu se 

odkryje obrázek vánoční scenérie. Více na <https://btm.cz>. 

Adventní kalendáře České televize na internetu: I letos se připravuje na <https://decko.ceskatelevize.cz> 

nový adventní kalendář, který připomene pohádky, pranostiky, ale i křesťanskou podstatu adventu. Spuštěn 

bude 1. prosince. Starší kalendáře si můžete otevřít již teď. 

Církev – Junior – nová rodinná vědomostní hra o životě v katolické církvi 

Hru vydalo Diecézní centrum mládeže v Brně ve spolupráci s brněnským katechetickým 

centrem a nakladatelstvím Cesta. Je svou úrovní vhodná pro děti i dospělé, kteří již prošli 

přípravou na 1. svaté přijímání. Hráči si zábavnou formou prověří své znalosti v pěti 

vědomostních okruzích, které se týkají katolické církve a křesťanství. Soutěžit mohou jako 

jednotlivci nebo jako týmy. Hru lze využít nejen v rodině, ale také ve výuce náboženství. 

K zakoupení je hra na <https://cestabrno.cz> a v křesťanských knihkupectvích. Můžete si 

ji prohlédnout v kanceláři katechetického centra v Brně. 

V loňském roce již vyšla podobná hra Církev, která je svou obtížností vhodná pro starší hráče a obsahuje jiné 

vědomostní okruhy.  

Nabídky nakladatelství 

Adventní kůra pro duši: Záměrem této příručky je, abychom „rozbalili“ dary 

Božího slova, jež nám v tomto období štědře naděluje mešní liturgie. Kniha 

s úvahami nad čteními každého dne od sr. Anny Mátikové FSP může posloužit 

k duchovní obnově jednotlivců i společenství. Více na <https://paulinky.cz>. 

Jé, Ježíšek: Hry, tvoření a náměty pro předvánoční čas s dětmi od 4 let. Více na 

<https://portal.cz>.  

Adventní čtení pro děti VII: Místo sladkosti si každý den adventu „rozbalíte“ jednu povídku či 

báseň. Najdete zde texty od současných českých autorů. Více na <https://eshop.cestadomu.cz>. 

Česká biblická společnost: Ve výrazné slevě můžete během listopadu pořídit dětské bible. Více 

na <https://bibleshop.cz/akce>. 
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